
SEDUTA DEL 22 FEBBRAIO 2024

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

 

OGGETTO: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2024 - 2026.
APPROVAZIONE DELLA PRIMA VARIAZIONE.

 

Nell’anno duemilaventiquattro, il giorno ventidue del mese di Febbraio, convocato per le ore
14:30, si è riunito il Consiglio Provinciale.

Presiede la seduta il PRESIDENTE EMANUELE MORASCHINI

Sono presenti i signori Consiglieri:

MORASCHINI EMANUELE PRESIDENTE Presente

APOSTOLI MARCO CONSIGLIERE Presente

BAZZANI ANTONIO VICE PRESIDENTE VICARIO Presente

BERTAGNA ALBERTO CONSIGLIERE Presente

BONDIO ROBERTO CONSIGLIERE Presente

BRESSANELLI GIAMPIERO CONSIGLIERE Presente

COMINASSI GIANLUCA CONSIGLIERE Presente (da remoto)

EDALINI DANIELA CONSIGLIERE Presente

FERRARI FILIPPO CONSIGLIERE Presente

FONTANA PAOLO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

LOVO GAGLIARDI CATERINA CONSIGLIERE Presente

MANNATRIZIO DANIELE EMANUELE CONSIGLIERE Presente (da remoto)

PLAKA SUELA CONSIGLIERE Presente

SISTI ROBERTA CONSIGLIERE Presente

TACCONI MASSIMO VICE PRESIDENTE Presente

VIVALDINI MARIATERESA CONSIGLIERE Presente

ZOBBIO GIACOMO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE MAURIZIO SACCHI.
L'identità personale dei componenti, collegati con modalità telematiche mediante programma ConsigliCloud e Zoom, è stata accertata da parte del
Segretario Generale.
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OGGETTO: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2024 - 2026.
APPROVAZIONE DELLA PRIMA VARIAZIONE.

DECISIONE

La Provincia di Brescia approva la prima variazione al Documento unico di programmazione
(DUP) 2024 – 2026 riguardante le sezioni dedicate al Programma triennale dei lavori pubblici,
al Programma triennale degli acquisti di beni e servizi e al Piano delle alienazioni e
valorizzazioni del patrimonio.

CONTESTO DI RIFERIMENTO

PREMESSO che:

-       in attuazione a quanto previsto dall’articolo 170 del decreto legislativo n. 267 del 2000 e
dal decreto legislativo n. 118 del 2011, la Provincia di Brescia è tenuta alla redazione del
Documento unico di programmazione (DUP);

-       con deliberazione del Consiglio Provinciale n. 45 in data 11 dicembre 2023 è stato
approvato il Documento unico di programmazione riferito al triennio 2024 – 2026;

ISTRUTTORIA

ATTESO che:

-       essendo il DUP per sua natura a contenuto interdisciplinare, coinvolge necessariamente
le diverse articolazioni dell’Ente che ratione materiae si occupano dei relativi contenuti;

-       con decreto del Presidente della Provincia n. 180 in data 9 maggio 2023, si è disposta
l’assegnazione al Settore Staff di Direzione delle attività inerenti alla programmazione e
all’organizzazione dell’Ente comprensiva, anche, delle attività concernenti “DUP,
ricognizioni e monitoraggio degli atti di programmazione ivi contenuti”;

PRESO ATTO che:

-       i Settori competenti hanno segnalato la necessità di procedere all’aggiornamento dei
documenti, presenti nella Sezione operativa del DUP, relativi al Programma triennale dei
lavori pubblici e relativo elenco annuale, in quanto grazie a nuovi finanziamenti è possibile
inserire nuove opere nell’annualità 2024, al Programma triennale degli acquisti di beni e
servizi e al Piano delle alienazioni e valorizzazioni del patrimonio;

-       in particolare, per quanto attiene al Piano delle alienazioni e valorizzazioni del
patrimonio, in esito a nuove valutazioni, è necessario procedere al suo aggiornamento
inserendo fra le valorizzazioni il terreno sul quale è ubicato il depuratore di Visano, tutt’ora
oggetto di contenzioso, al fine di poter procedere alle necessarie verifiche per un suo
possibile diverso utilizzo nel rispetto degli strumenti di pianificazione;

DATO ATTO, inoltre, che la struttura tecnica competente a proporre la delibera ha verificato
che non sussistono situazioni, anche potenziali, di conflitto di interesse, in capo al responsabile
del procedimento, all’istruttore e ai titolari degli uffici competenti ad adottare i pareri, le
valutazioni tecniche, gli atti endoprocedimentali (art. 6 bis della legge n. 241/1990, come
introdotto dall’art. 1, comma 41, della l. n. 190/2012”);
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MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

RITENUTO di procedere all’approvazione della prima variazione al Documento unico di
programmazione 2024 – 2026, al fine di aggiornarne i contenuti come sopra descritto;

RIFERIMENTI NORMATIVI E ATTI DI ORGANIZZAZIONE INTERNA

VISTA la Legge 7 aprile 2014 n. 56, intitolata “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle Province,
sulle unioni e fusioni di Comuni”, e, in particolare:

-       l’articolo 1, comma 54, lettera a), in cui si dispone che “sono organi delle Province
esclusivamente: il presidente della Provincia, il consiglio provinciale, l’assemblea dei
sindaci”;

-       articolo 1, comma 55, secondo, terzo e quarto periodo, in cui si dispone che “Il consiglio
è l'organo di indirizzo e controllo, propone all'assemblea lo statuto, approva regolamenti,
piani, programmi; approva o adotta ogni altro atto ad esso sottoposto dal presidente della
provincia; esercita le altre funzioni attribuite dallo statuto […]”;

VISTI:

-       il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 recante “Testo unico delle leggi
sull’ordinamento degli enti locali” e, in particolare, l’articolo 170 (Documento unico di
programmazione);

-       il decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 recante “Disposizioni in materia di
armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti
locali e dei loro organismi [...]” e, in particolare, l'allegato 4/1 (Principio contabile applicato
concernente la programmazione di bilancio);

VISTO il decreto del Ministero dell'Economia e delle finanze in data 25 luglio 2023 recante:
“Aggiornamento degli allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 188 […]” (GU n. 181 del
4/08/2023);

VISTO l’articolo 23 (Competenze del Consiglio Provinciale) dello Statuto;

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Provinciale n. 45 in data 11 dicembre 2023 ad
oggetto: “Documento unico di programmazione (DUP) 2024 – 2026. Approvazione”;

PARERI

VISTO il parere favorevole dell’Organo di revisione economico-finanziario, rilasciato ai sensi
dell’articolo 239 (Funzioni dell'organo di revisione) del decreto legislativo n. 267/2000;

ACQUISITI gli allegati pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del Testo Unico
Enti Locali intitolato “pareri dei responsabili dei servizi”, approvato con D.Lgs. 18/08/2000, n.
267 da:

-       Dirigenti dell’Ente che attestano la regolarità tecnica per i contenuti di rispettiva
competenza;

-        Segretario Generale che attesta la regolarità tecnica del presente atto;

-       Dirigente responsabile del Settore della Programmazione e dei Servizi Finanziari –
Controllo di gestione che attesta la regolarità contabile;
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ACQUISITO, inoltre, ai sensi del vigente Statuto, il parere favorevole sotto il profilo di
legittimità del Segretario Generale;

Tutto ciò premesso,

con votazione espressa nelle forme di legge, il cui esito viene di seguito riportato:

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Presenti 17, Votanti 17

Favorevoli: n. 17 Moraschini, Apostoli, Bazzani, Bertagna, Bondio,
Bressanelli, Cominassi, Edalini, Ferrari, Fontana,
Lovo, Mannatrizio, Plaka, Sisti, Tacconi, Vivaldini,
Zobbio.

 

Contrari: n.  0  
Astenuti: n.  0  

Unanimità

D E L I B E R A

1.     DI APPROVARE la prima variazione al Documento unico di programmazione (DUP) -
triennio 2024 – 2026 riguardante l’aggiornamento del Programma triennale dei lavori
pubblici e relativo elenco annuale, del Programma triennale degli acquisti di beni e servizi
e del Piano delle alienazioni e valorizzazioni del patrimonio, come da allegati al presente
decreto a formarne parte integrante e sostanziale (allegati: A, B, C);

2.     DI APPROVARE, inoltre, il DUP 2024 – 2026 nella versione aggiornata a seguito delle
variazioni di cui sopra, come riportato nell’allegato D al presente decreto a formarne parte
integrante e sostanziale;

3.     DI DARE ATTO, ai sensi dell’art. 3, comma 4, della Legge n. 241/1990 e successive
modifiche ed integrazioni, che qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo
illegittimo o venga dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso innanzi al Tribunale
Amministrativo Regionale di Brescia al quale è possibile presentare i propri rilievi entro e
non oltre 60 giorni o in alternativa è possibile presentare ricorso straordinario al Presidente
della Repubblica entro 120 giorni; entrambi i termini decorrono dall’ultimo giorno di
pubblicazione all’Albo pretorio.

IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ DEL PROVVEDIMENTO

Inoltre, ravvisata la necessità di consentire la più celere prosecuzione del procedimento;

VISTO l’art. 134 comma 4 del D.lgs. n. 267/2000 intitolato “esecutività delle deliberazioni”;

Tutto ciò premesso,

con votazione espressa nelle forme di legge, il cui esito viene di seguito riportato:

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Presenti 17, Votanti 17
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Favorevoli: n. 17 Moraschini, Apostoli, Bazzani, Bertagna, Bondio,
Bressanelli, Cominassi, Edalini, Ferrari, Fontana,
Lovo, Mannatrizio, Plaka, Sisti, Tacconi, Vivaldini,
Zobbio.

 

Contrari: n.  0  
Astenuti: n.  0  

Unanimità

D E L I B E R A

1.      DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile.

ALLEGATI:
A)   “Programma triennale dei lavori pubblici e relativo elenco annuale” (variazione);
B)     “Programma triennale degli acquisti di beni e servizi” (variazione);
C)   “Piano delle alienazioni e valorizzazioni del patrimonio” (variazione);
D)   “Documento unico di programmazione (DUP) 2024 – 2026” (testo aggiornato).

IL PRESIDENTE
EMANUELE MORASCHINI

 

 

 
IL SEGRETARIO GENERALE

MAURIZIO SACCHI
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